Corrigé fiche 10

Exercice 1
a) La dérivée de x est 1 donc la fonction cherchée est f(x) = x
b) f(x) =x2carf’(x) =2x
c) f(x)=1/xcarf’(x) =-1/x?
d) f(x)=Inx
e) er

Exercice 2

a) La dérivée de x2 + 1 est 2x donc on a une forme u’/u ; la fonction cherchée est donc
f(x) =In(x2+1)

b) f(x)=x

c) f(x)=(e*+ 1)?

d) f(x)=1/x?

Exercice type 1

1) Ona:
lim x+8 =+4+o0et lim e*¥ =+ocodonc lim f(x) =+
xX—+00 X—+00 xX—+
lim xe* =0(cc)et lim 8e* =0donc lim f(x) =0
X——00 X—>—00 X—>—00
2) Ona:

f'(x) =e*+ (x+8)e* = (x +9)e*
Or e* > 0 donc f’(x) dépend du signe de x +9

X —oo -9 400

£7(x) - 0 +

f(x) 0 \ o / +o0

3) La fonction f est négative sur |—oo; —9[ par lecture du tableau de variations . Sur
]—9; +oo[ la fonction f est continue et strictement croissante . 0 appartient bien a
I’intervalle ]|—e™; +oo[ . Donc par le corollaire du théoréme des valeurs
intermédiaires , il existe un unique a dans ]—9; +oo| tel que f(a) = 0.

-8<a<-7,9
4) Onadoncf(x)<Osix<aetf(x)>0six>a.
5) Sur[-5;0], la fonction f est positive donc 1’aire cherchée est :

0
A= f (x + 8)e*dx
-5

Nous allons calculer cette intégrale en utilisant une intégration par parties :

On pose : {u;:x :x8 , on obtient alors : {;‘ :ei

0
A=[(x+8)e*]% — J e*dx =8e® —3—[e¥]°. =8—-3e > —1+e>=7—-2e Sua
-5

Exercice type 2
1) On pose :
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F() = 2 = 5 — In(1+ %) alors f(x) = 2x - 22 — —
x) = x* ———In x*) alors f'(x) = 2x = 2x% ————
2x + 2x3 — 2x3 — 2x° — 2x 2x°>
B 1+ x? o 1+x7
1 +x2>0 donc f’(x) est du signe de -2X
X —00 0 400
() ¥ 0 -

i e~

Donc par lecture du tableau de variations , f(x) < 0 et donc :
4

x
x? —Z S In(1+ x?

De méme , on pose : g(x) = n(1 + x*) — x?

, 2x
IO =T 2 142

X —oo 0 + o0

g’(x) + 0

9% / 0 \

Donc g(x) < 0 et In(1 + x?) < x?
2) Ona:

x*
x2—7 n(1l+ x?) < x*

L’intégration conserve 1’ordre donc :
1

2 x*
f x? ——dx < ln(l + x*)dx <f x?dx
0

N[ =

1
x312

I— _xp f In(1+ x¥)dx <

0
1

1
———x< f In(1+ x*)dx <

24 320 — =24

1
2 < —
960_fln(1+x)dx o

1
J— —_— J— 2 > —_—
5><%0_ sf n(1+xH)dx 2 =5 x -
37

5
< 5Lln(1+x)dx 192

24

Exercice type 3
1) Ona:
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2) Ona:
1 1 1 1 1 1
1<x<28-—2>2—2=2—- (:)e>ex>\/_<:)i>—§ Ve
1 x 2 xn T xn X

3) L’intégration conserve 1’ordre donc on peut écrire :

e 1
°<f _e’“d"<f _d"‘:’“’nﬁe[m] c0sh s =5(1-57m)
e 1
lim (1 — ) =0

no+oon — 1
Donc par le théoreme des gendarmes ,

lim I, =0

n—-+oo



